

素质的灵与经纶的灵

灵带主升天以后，主耶稣地上的职事就结束了，而开始天上的职事。祂怎么尽天上的职事？就是赐下圣灵到门徒们中间来。为了尽主耶稣天上的职事，这时期的灵有两面的讲究，一面是**素质的灵**（**essential Spirit**，参读太一 20，使耶稣成孕的灵），一面是**经纶的灵**

（**economical spirit**，参读太三 16，降在耶稣身上的灵）。素质是指灵的所是，经纶是指灵的工作。

☪ 素质的灵

你们受素质的灵，就是受神圣的所是

主耶稣复活以后，来到门徒中间，向他们吹了一口气，说：“你们受圣灵。”（约二十 22）这里的灵就是素质的灵。这个**素质的灵**带给我们的就是**神的自己**。这灵是什么呢？祂就是爱，祂就是光，祂就是圣洁，祂就是公义……，我们若是把圣灵所有的素质都描述出来，你会说：“主啊，我不能相信，当那一天你向门徒吹一口气的时候，他们得着的竟然是这样一位神住到他们里面来！”

这位复活的基督把圣灵给我们了，就叫我们看见主是何等的美，何等的好，何等的可爱。有一首诗歌说：

新鲜你犹如清晨的甘露，

滋润你犹如潺潺的流水。

我敞开我的胸怀，向主来倾诉，

倾诉我的衷情，享受你的爱。

这说出素质的灵叫我们乐意和主产生一个非常好的关系。我们受了这灵，我们里面自然就觉得，“主啊，我要爱

你！主啊，我和弟兄姊妹在一起真好！主啊，读你的话真享受！”素质的灵进到我们的里面来，乃是把喜乐、和平、安适、安详，以及在主面前的信托都带给我们。

素质的灵带着主耶稣一切所是进到我们的里面

慕安得烈说过一句话，当灵来的时候，祂是**带着主耶稣的一切所是**到你身上来的。

你说主啊，我接受你，祂说我来了；

你说主啊，我悔改，祂说我来了；

你说主啊，求你救我，祂说我来了。

祂的来，和你所要的不一样，假若你只要一两，祂却要给你一吨，多到你要用你这一生来实化你得救时所得着的那个灵。这灵里面有神，有三一神的所是，有主耶稣的话成肉身，有主耶稣的为人生活，有主耶稣的受浸，有主耶稣的受试探，有主耶稣受试探后的得胜，有主耶稣得胜后满有圣灵能力的传讲，有主耶稣在加利利的行走传道，有主耶稣呼召门徒们来跟随祂……，这些元素今天都在我们的灵里面。不仅这样，这灵里面也有十字架的受死，有在坟墓里的埋葬，有在阴间里的死亡，有父所赐复活的大能，有复活后的升天，也有升天后的得荣，和神完全一致！

弟兄姊妹，当你说“主啊，求你救我”的时候，你想的是不下地狱，可以上天堂，主所想的是要把祂的所是构成为

一个神圣的素质，完全进到你里面去。无论你什么时候信主，无论你信主多少年，当素质的灵进来以后，所有耶稣所经历的，在你身上从没有消失过。直到今天，你还要经历耶稣的死，你还要经历基督的复活，你还要经历耶稣基督人性美德的活出……。素质的灵就是把基督的所有是丰丰富富地给我们，叫我们变成一个非常有神圣丰富和分量的人。哦！基督徒的生活太美妙了。

学习在素质的灵里取用基督做一切

基督一切的丰富都在灵里。世上的宗教信仰是教你怎样念经，怎么敬拜，怎么修行，只有信耶稣不是。主耶稣要说，你信我那一天，灵就进来了！今天你要做什么？你要会在灵里来取用祂。今天那在你里面的主可以成为你一切地享受，你要学习**在你的灵里来取用基督做你的一切**。

怎么取用呢？你要学习**会呼求主耶稣的名**。圣经说，“凡求告主名的就必得救。”（罗十 13）基督徒享受素质的灵的诀窍，就是不断呼求主的名，说：“主啊，我爱你。哦！主耶稣，我爱你。”遇见任何事的时候，你要学会呼求主；你一呼求，许多时候眼泪就出来了，许多时候就觉得主的同在真甜美。主的同在胜过外面一切的苦难。

不仅这样，在这素质的灵里，还有一个复活的大能；在你最受限制的时候，你一呼求主，就有一个复活的能力，叫祂能从你身上活出来。弟兄啊，这素质的灵太好了！你一定要操练时常呼求主。你会发觉，你越呼求越有主；你越呼求，这素质的灵就越在你身上有完美的流通，就越叫这一位神丰丰富富地进到你里面。

经纶的灵

素质的灵应用出来就成为经纶的灵

感谢主，主复活以后，祂天上的职事开始了。祂先向我们吹一口气，就是素质的灵，然后再把**圣灵浇灌下来，就是经纶的灵**。也就是说，圣灵的赐下是两面的：一面是主复活之后，向门徒吹一口气，他们都接受了圣灵（约二十 22）；一面是主升天之后，门徒们在五旬节聚集的时候，圣灵浇灌下来，他们都被圣灵充溢（徒二 1-4），这个充溢证明他们得着了经纶的灵。这时候，灵在他们身上不仅仅是享受，**灵在他们身上还产生了运作**。

弟兄姊妹，圣灵不仅有素质的一面，也有经纶的一面；灵要说，我所有的素质都是运用在我的经纶上的，我的素质和我的经纶是不可分的。因为**我是光**，我愿这个**光照在全地上**；因为**我是义**，我愿意**全地上没有不义**。我的素质应用出来，就成为我的经纶了。

是的，光有素质不行，有素质就得有经纶；越高的素质，越需要完美的经纶。就好像人也有素质的一面，和经纶的一面。人不仅盼望自己的素质好，人也愿意自己有经纶，有出息，能做出一些特别的事。我愿意说一个见证：有一天，有一位弟兄说，“我的人生要改变了！我原来是为自己活、为家庭活、为工作活，我被这一切压得死死地，现在我不一样了，我要为神活！”这是一个有很好的素质的弟兄，但他不仅有好的素质，如今他更是开始有了经纶。对他的人生，对他人生的价值，对他存在的价值，产生了最高的估价了；他愿意活出最有价值的人生了。这时，他的经纶就出来了。

经纶的灵叫人的存在显出最高价值

基督徒活着不能离开神圣的素质，基督徒活着也必须满了神圣的经纶。因着这神圣的经纶，你可以说，我活着，就像主在地上活着。主在地上是有经纶的，祂让圣灵充满祂，使祂满了圣灵的能力，起来为神说话。

同样地，今天经纶的灵也能在我们身上产生奇妙的运作。当一个人胜过一切地上的缠累、起来服事神的时候，就叫他不仅享受了素质的灵，也叫他开始经历了经纶的灵的工作，叫**他的存在显出最高的价值**。

靠着经纶的灵把神见证出来

我再说，圣灵的运作有两面，素质的一面和经纶的一面。素质的灵叫你健康，经纶的灵叫你有力。基督徒最美的人生就是他的经纶和他的素质是配起来的。**基督徒最大的难处是素质没问题，经纶出了问题**。很少有基督徒愿意说，“主啊，你给我的，愿意我把它实化出来！我愿意把你所给我的一切都从我身上活出来。我要叫我的经纶和你给的素质完全相配！”这个就叫作有经纶的灵。基督徒不仅要以神圣的素质作内涵，并要在经纶的灵里把神见证出来。

配合经纶的灵为基督和教会而活

亲爱的弟兄，神圣素质的灵一定要配合那经纶的灵的运作，你才能成为一个什么都不顾、什么都不要、**完全为神而活、完全为神的见证站住的人**。这样的人价值就高起来了。感谢主，我们是**地上不配有的人**，因为我们是联于神的，我们是为神而活的，我们是为神站住的，我们是经历了素质的灵并根据所享受的神圣丰富而住在神的经纶里的。

路加福音十二章 49 至 50 节，主说：“我来要把火丢在地上，倘若已经着起来，不也是我所愿意的吗？我有当受的洗还没有成就，我是何等地迫切呢？”这是指着经纶的灵的运作说的。意思是，我还没有死，我是何等迫切呢？我希望快快上十字架，舍命流血，好把我所是的一切分赐出来，好把我所有的一切分赐出来。51 至 53 节又说，“你们以为我来，是叫地上太平吗？我告诉你们，不是，乃是叫人纷争。从今以后，一家五个人将要纷争：三个人和两个人相争，两个人和三个人相争；父亲和儿子相争，儿子和父亲相争；母亲和女儿相争，女儿和母亲相争；婆婆和媳妇相争，媳妇和婆婆相争。”经纶的灵来了以后，就没有人可以平安了，因为经纶的灵要推翻我们的传统老套，要除掉我们宗教生活的旧习惯，而叫我们不能再为自己活了，单单为着基督、为着教会而活。

起纷争是因着有人出代价来跟随主所引起的。请问，有哪个人爱主，真要跟随主，不是引起纷争的？有时候是父亲与儿子相争，有时候是母亲和女儿相争，有时候是婆婆和媳妇相争。当一个人的中心改变了，一个人一为神活着了，纷争真多，有同学的不理解，有家人的不理解，甚至连自己也不理解自己。纷争一起，火就着起来了。但我愿意说，**这样的人生豪迈到极点！**

凭神圣的素质活出神的经纶来

哦！亲爱的弟兄姊妹，一切属灵的事都是联于灵。没有灵一切都是假的，我们的心态上总要看见，人生最高的估价和活出是：我有了神圣的素质，并且凭这素质活出神的经纶来。我不光有神圣的生命，我这个人活着也完全是为神活着。

弟兄啊，我们要告诉主，“主啊，谢谢你，把素质的灵给我们；主啊，但我们不仅有素质的灵，经历你作我们的一切，我们更愿意有经纶的灵，好叫我们为着你和你的经纶活在地上，显出最高、最有价值的人生！”